

徐立毅在调研防汛救灾工作时强调 坚持人民至上 突出以防为主 扎实做好防汛防灾工作

本报讯(郑报全媒体记者刘俊礼)7月17日,省委常委、市委书记徐立毅深入荥阳市和市气象局,调研防汛救灾工作情况。他强调,要把握郑州的气候特点和发生灾害性天气的规律,坚持人民至上、生命至上,把防汛防灾摆在当前工作的突出位置,在确保黄河安澜的基础上,突出防控地质灾害和城区积水两个重点,以防为主,把预防性工作做在前面,完善应急预案,做好监测预警,加强指挥调度,最大限度地保护好人民群众生命和财产安全,确保安全度汛。

徐立毅首先来到荥阳市刘河镇宏利石料有限公司矿山生态修复工程现场,认真听取荥阳市矿区生态修复工作情况汇报,详细询问生态保护和防灾减灾具体情况。他指出,矿区生态修复是一个复杂的系统工程,要一矿一方案,坚持综合治理,统筹做好复耕、复植、边坡治理等工作,在修复生态的同时解决好地质灾害的隐患。矿区的生态修复要和美丽乡村建设结合起来,协调安排生态建设和产业布局,提升综合效益。

随后在荥阳市城关乡地质灾害风险点上,徐立毅听取了荥阳市

山体滑坡地质灾害预防情况汇报。他强调,近段时间降雨增多,发生局地短时强降雨的风险升高,要把预防地质灾害作为一个重点来抓,充分利用网格化管理体系,加强排查预警,做好群众转移的预案,及时果断行动,确保人民生命安全。对于山塘水库等潜在风险点,不论是正在使用、还是已经废弃的,都要加强监测,防止由强降雨引发次生灾害。黄河沿岸要加强巡查,注意做好安全教育宣传,防止因失足落水引发意外。

在市气象局,徐立毅仔细了解了郑州近期天气情况以及灾害

性天气发生的特点,对气象与防汛联动机制运行情况进行调研。他指出,做好防汛救灾工作,预报预警十分重要。要完善气象与防汛的联动机制,注重防汛信息系统的建设与运用,把有效的防汛指挥调度建立在科学体系之上,不断提高防汛救灾工作的现代化水平。要把握郑州的气候特点,突出抓好防控地质灾害和城区积水两大重点。加强对地质灾害风险点的排查,摸清底数,完善应对方案,实时监测、及时预警,绝不能出现人员伤亡的情况。坚持把城区积水点的工程治理与应急管理

理结合起来,确保各类排水通道畅通,提前做好移动式强排设备与抢险人员等应急措施,保证第一时间响应,防止城区出现长时间积水,将灾害性天气对群众生产生活的影响降到最低。

牛卫国、吴福民参加调研。



扫码看视频新闻

徐立毅在郑东新区调研时强调 加快中原科技城等 核心板块建设招商 引领全市新旧动能转换 和高质量发展

本报讯(郑报全媒体记者张昕)7月17日下午,省委常委、市委书记徐立毅在调研郑东新区核心板块规划建设情况时强调,要深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,坚持新发展理念 and 以人民为中心的发展思想,立足“东强”功能布局,转变理念、创新方式、完善体系,加大中原科技城等核心板块建设和招商力度,用科创产业引领全市新旧动能转换和高质量发展。

徐立毅先后来到郑州东站东广场、鲲鹏软件小镇、豫发中心等处,实地察看项目规划建设、科创企业入驻情况,并主持召开座谈会,听取郑东新区核心板块规划建设情况汇报。

徐立毅指出,要深刻领会习近平总书记关于科技创新的重要论述,深刻认识科学技术是第一生产力、创新是引领发展的第一动力。科技创新的核心是人才,尤其是高层次人才。要加

深对科技创新发展规律和科创企业运营规律的认识,立足我市“东强”城市功能布局,坚持以市场需求、企业需求、人才需求为导向,创新城市开发方式、土地供给方式、招商引资方式,更好满足不同市场主体和人才需求,推动发展方式从“以城促产”向“以产带城”转变,为郑州加快形成“两翼驱动、四区支撑、多点联动”的科技创新引领高质量发展格局奠定坚实基础。

徐立毅强调,要突出重点,围绕中原科技城、郑州东站东广场、鲲鹏软件小镇等核心板块,聚焦聚力、统筹推进,加快打造沿黄科创走廊。要完善科创企业、高层次人才评价体系和服务体系,形成从住宿及生活配套,到创业空间提供,再到创业资金支持的全过程、制度化服务体系,提高门槛、把握标准,围绕一个产业、出台一套政策,聚集一批人才。要积极引进国际国内

知名创投公司,发挥好科技金融作用,引导科创企业实现科技创新与商业模式创新的融合,形成良性发展,持续做大做强。中原科技城要加快完善基础设施、公共服务配套,加速招商推广,积极招引以高层次人才为核心的科技创新企业;要进一步明确起步区建设时序,坚持专班运作,抓好首批项目,持续发力、久久为功,把中原科技城建设成为全市新旧动能转换发动机、中原地区科技创新策源地、黄河流域生态保护和高质量发展引领区。郑州东站东广场要围绕总部经济发展,遵循市场主体需求,合理规划设计,完善政策体系,提供更具性价比的产品,吸引总部企业尤其是河南省内优秀企业入驻。鲲鹏软件小镇要加快建设进度,加大招商引资和项目落地力度,确保已签约企业如期入驻、健康发展。

牛卫国、吴福民参加调研。

市领导就防汛工作开展专题调研 守土有责履职尽责 确保全市安全度汛

本报讯(郑报全媒体记者李娜)7月17日上午,市委副书记周富强带领市应急管理局、气象局、农委等部门相关负责人来到荥阳,就防汛工作开展专题调研。周富强要求,要进一步提高认识、夯实责任,切实做好防汛工作,保障人民群众生命财产安全。

调研组一行冒雨先后到豫龙镇关帝庙村南水北调防洪影响处理工程现场、唐岗水库、广武镇桃花峪控导工程等处,实地调研防汛工作,仔细检查预警监测、堤防建设、物资储备、河道治理等工作,并认真听取相关工作汇报。

周富强说,今年郑州的防汛形势复杂严峻,防汛任务艰巨繁重。各级各有关部门要深入学习领会习近平总书记视察河南和郑州重要讲话精神深刻内涵,进一

步增强责任感和紧迫感,保持高度警惕,坚持守土有责、履职尽责,确保全市安全度汛。

就做好当前防汛工作,周富强表示,要始终把人民群众生命安全放在第一位,坚持立足于“防”,提高警惕、做足准备,未雨绸缪、做好预案,加强隐患排查整治,抓实防汛各项工作。要落实各项防汛减灾举措,完善救灾抢险应急预案,保证防汛物资储备充足,全面提升防洪排涝能力,确保措施到位、万无一失。要夯实各级各部门责任,坚持部门联动、各司其职,条块结合、强化基层,认认真真、不折不扣贯彻落实好中央和省委、市委有关要求,深入细致、扎实有效做好防汛抗洪和安全生产工作,全力保障黄河岁岁安澜、保障人民群众生命财产安全。

市领导到航空港实验区调研 加快重点工程建设 推进高水平扩大开放

本报讯(郑报全媒体记者赵文静)昨日,市政协主席张延明就郑州航空港经济综合实验区对外开放工作进行调研。航空港实验区管委会主任张俊峰、市政协副主席吴晓君参加调研。

张延明一行来到郑州新国际会展中心、郑州高铁南站施工现场,实地察看项目规划建设和施工进度。在综保区菜鸟网络仓储中心、电子口岸等地,了解航空港实验区跨境电商产业、口岸体系和口岸作业区、肉类口岸建设运营以及冷链产业发展情况,听取航空港实验区管委会和新郑海关工作情况介绍,并与港区口岸局、商务局、社

会事业局负责同志和企业代表等面对面交流,征求意见建议。

张延明表示,航空港实验区作为省市对外开放的重要阵地和主战场,承担着为内陆地区扩大开放探索路子、引领带动全省乃至我国内陆地区融入国际合作分工的重大使命。要夯实基础,加快推进郑州南站、机场三期、新会展中心等重点工程及配套建设;要优化环境,着力解决口岸功能不足、政策覆盖不均衡等问题;要强链补链,加强分析研判,合理分工,盘活资源,发挥优势,切实引领全市更好融入“一带一路”、高水平扩大开放。

专利最高奖 郑州企业揽两金

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴 李娜 徐纲领)7月17日,记者从省知识产权局获悉,国家知识产权局日前公布第二十一届中国专利奖授奖决定,河南共有24项专利获奖,其中专利金奖2项、专利优秀奖20项、外观设计优秀奖2项。

本届我省获奖专利中,郑州

旭飞光电科技有限公司的“一种液晶玻璃基板的生产方法”、中铁工程装备集团有限公司的“隧道联络通道用盾构机及其联络通道掘进方法”获专利金奖,郑州宇通客车股份有限公司的“一种双源无轨电车及其动力系统”等20项专利获专利优秀奖,海马汽车有限公司的“汽车”等两

项专利获外观设计优秀奖。根据《河南省专利奖励办法》,省政府将对获奖专利予以奖励。

据了解,中国专利奖是我国专利领域的最高奖项,由国家知识产权局和世界知识产权组织(WIPO)共同组织评选,每年一届,在国际上具有广泛的影响力。